

## ■聚焦疫情防控

## 上海明确来沪返沪人员健康管理措施

## 自中高风险地区来沪须 12小时内报告

新华社电 记者从5月27日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,根据上海市疫情防控有关要求,来沪返沪人员须持有抵沪前48小时内核酸检测阴性报告,各区要指导督促街镇加强对接,做好政策解释疏导,不得阻拦、拒绝有关人员返回社区。

会上,上海市卫健委同时明确了来自或途经国内疫情中高风险地区的来沪返沪人员的具体健康管理措施。

措施要求:所有来自或途经国内疫情中高风险地区的来沪返沪人员,应在抵沪后尽快且不得超过12小时向所在居村委和单位(或所住宾馆)报告。

对所有来自或途经国内疫情高风险地区的来沪返沪人员,一律赋“红码”,并实施14天集中隔离健康观察,实行相应频次的新冠病毒核酸检测;隔离期满且核酸检测均为阴性,转赋“绿码”。

对所有来自或途经国内疫情中风险地区的来沪返沪人员,一

律赋“黄码”,并实施14天严格的社区健康管理,实行相应频次的新冠病毒核酸检测。社区健康管理期满且核酸检测均为阴性,转赋“绿码”。

上海市卫健委同时提醒广大市民,非必要不离沪,非必要不出境。出行时,做好个人防护、手部消毒等,开展每日自主健康监测。在来沪返沪后开展7天的自主健康监测,其间每天早晚两次自测体温,减少不必要的人群聚集活动,规范佩戴口罩。

## ■关注乌克兰局势

乌副防长:

战局进一步恶化  
但乌军将坚持战斗

新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日表示,乌领导层不断发表“自相矛盾”的言论,令俄方无法搞清楚乌方意图。乌克兰国防部副部长马利亚尔26日说,当前战局艰难并进一步恶化,乌军将坚持战斗,直到国际公认边界内乌领土获得全部解放为止。

——据俄塔斯社27日消息,当天被媒体问及关于俄乌谈判问题时,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,是乌方决定冻结谈判,“乌方此举同乌总统泽连斯基要求举行最高级别谈判的说法背道而驰”。佩斯科夫说,乌领导层不断发表“自相矛盾”的言论,令俄方无法搞清楚乌方意图。

——据乌克兰国际文传电讯社报道,乌国防部副部长马利亚尔26日说,乌俄冲突已达最激烈程度,当前战局艰难并呈现进一步恶化迹象,乌军将坚持战斗,直到国际公认边界内乌领土全部收复为止。

——俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫26日晚在社交媒体发文说,泽连斯基提出的停战条件原则上毫无可能。泽连斯基本月6日曾表示,俄军应撤回到冲突前军事接触线或边界线位置,在此情况下双方才能恢复“正常”谈判。

——俄新社27日援引顿涅茨克武装力量消息报道说,截至目前,顿涅茨克和卢甘斯克武装力量在俄军的火力支援下,已完全控制顿涅茨克地区220个居民点,其中包括战略要地和铁路枢纽红利曼。

——乌克兰外长库列巴26日在社交媒体发文说,他与德国外长贝尔伯克讨论了顿巴斯局势。库列巴呼吁德国尽快提供重武器尤其是多管火箭炮,以反击俄军进攻。

——俄罗斯外交部27日发表声明说,俄外交部当天召见克罗地亚驻俄大使并向其递交照会,宣布克驻俄大使馆5名外交人员为“不受欢迎的人”,以回应此前克方减少俄驻克外交人员的行为。

——俄国防部26日晚发表声明说,马里乌波尔港附近水域的水雷危险已解除,俄方为船只安全离港创造了条件,但仍有来自保加利亚、利比亚、巴拿马、土耳其等国的货船滞留在该港。俄国防部呼吁这些国家的外交机构和国际海事组织对船只所有者施加影响,以便船只尽快离港。

上海开展校园消杀  
为返校复学做准备

5月27日,上海市普陀区消防救援支队终末消杀分队对区内学校进行消杀。上海市教委此前表示,上海高三、高二年级学生将从6月6日,初三年级学生从6月13日起返校复学。目前,上海校园方舱和校园中转平台现已全部关停,各区已组织专业机构对这些校园开展至少3次终末消杀,消杀工作将在5月29日前全部完成。学生返校前,学校还将对校园做一次全面的清洁维护。新华社发



## 北京本轮疫情早期传播链条基本被切断

新华社电 北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰27日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,5月27日0时至15时,北京市新增本土新冠病毒肺炎病毒感染者20例,其中丰台区10例,海淀区7例,东城区、朝阳区、门头沟区各1例;普通型5例、轻型11例、无症状感染者4例;均为隔离观

察人员,无社会面筛查人员。目前均已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。

刘晓峰表示,本轮疫情早期传播链条基本被切断,已得到控制。近期新增的韵达快递长阳分部、中铁十一局三公司等疫情已基本得到控制;岳各庄市场、友谊社区、东方广场等相关疫情逐渐趋

稳。26日海淀区新增四拨子村、立方庭大厦相关疫情,导致疫情出现波动,但总体呈下降趋势。当前,北京市疫情防控处于攻坚阶段,要坚定不移推进社会面清零行动,按照“快、严、准、实、细”要求,严格落实各项防控措施,压实属地和行业责任,紧盯重点区域、重点行业、重点人群防疫管理。

## 北京警方对金准医学实验室17人依法采取刑事强制措施

新华社电 在27日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏介绍,经查,自今年4月25日以来,北京金准医学检验实验室有限公司为牟取非法经济利益,违规将多区采集的“5混1”“10混1”核酸样本,采用多管混检方式进行检测,人为稀

释样本,影响检测结果准确性,涉嫌妨害传染病防治罪。目前,该公司已被立案侦查,法定代表人王某某(男,43岁)等17人,被海淀警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

北京市卫生健康委员会副主任李昂表示,这是一起严重的核酸检测质量安全事件,暴露出个

别核酸检测机构缺乏依法执业观念,质量安全意识淡薄,管理不力,质控不严,严重影响了核酸检测行业形象,增加了疫情防控难度,干扰了疫情防控大局。这起事件也反映出本市核酸检测监管还存在漏洞和薄弱环节,将深刻反思、全面复盘、举一反三、严肃整改。